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колеманіт та ін.), у морській воді та в багатьох рослинах (яблука, сливи, 
груші та інші). В медицині борна кислота використовується у вигляді 
водних розчинів (для промивання ран та слизових оболонок), спиртових 
розчинів (для лікування шкіри), у вигляді порошків (для лікування носа й 
вух) та мазей. Може викликати подразнення шкіри, очей та органів дихання. 
Отруєння борною кислотою викликає порушення функцій нирок, печінки, 
серцево-судинної та нервової системи, репродуктивних органів. Для 
кількісного визначення борної кислоти у досліджуваних лікарських засобах 
використовували високоефективну рідинну хроматографію – метод 
розділення, ідентифікації та кількісного визначення речовин. Кількісне 
визначення досліджуваної речовини здійснювали методом внутрішнього 
стандарту. Визначення концентрації борної кислоти у підготовлених 
розчинах лікарських засобів здійснюється із використанням 
калібрувального графіка залежності оптичної щільності стандартних 
розчинів від концентрації. Вимірювання досліджуваних зразків 
здійснювали за допомогою рідинного хроматографа Shimadzu LC-10ADvp 
згідно з інструкціями до його застосування. Кількість повторень – три.  
Встановлено, що валідаційні характеристики відповідають критеріям 
прийнятності згідно ДФУ, а тому зазначену методику доцільно 
використовувати для кількісного визначення борної кислоти у лікарських 
засобах. 
Висновки. 
1. За результатами проведених досліджень було визначено вміст борної 
кислоти у досліджуваних лікарських засобах за допомогою методу 
високоефективної рідинної хроматографії.  
2. Проведено валідацію дослідженої методики за специфічністю, 
лінійністю, робасністю та правильністю.  
3. Запропонована методика виявила достатню точність вимірювань, а тому 
її можна застосовувати як альтернативний метод. 
 
 
ОПТИМІЗАЦІЯ МЕТОДИК КІЛЬКІСНОГО ВИЗНАЧЕННЯ 
АНТИДЕПРЕСАНТІВ В ЛІКАРСЬКИХ ФОРМАХ МЕТОДОМ ВЕРХ 
 
Галькевич І.Й. 
Львівський національний медичний університет ім. Данила Галицького, 
кафедра токсикологічної та аналітичної хімії, e-mail: 
iryna.galkevych@gmail.com  
 
Бупропіон, венлафаксин, доксепін, пароксетин, сертралін та флувоксамін 
призначають для лікування депресій. У зв’язку з воєнним станом, в складі 
медичної гуманітарної допомоги поступають психотропні засоби, які 
містять як індивідуальні речовини, так і комбіновані лікарські форми. Для 
контролю якості цих препаратів необхідно використовувати уніфіковані 
методики кількісного визначення усіх фармакологічно активних речовин.  
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Мета дослідження: опрацювати методику кількісного визначення вказаних 
антидепресантів в складі таблетованих чи капсульованих лікарських форм 
методом ВЕРХ з використанням твердофазної екстракції (ТФЕ). 
Матеріали і методи дослідження. Стандартний метанольний розчин 
суміші бупропіону, венлафаксину, доксепіну, пароксетину, сертраліну та 
флувоксаміну із концентрацією кожного компоненту 10 мкг/мл. Водні 
розчини із таблеток та капсул цих препаратів. Очищення водних розчинів 
проводили на картриджах Oasis HLD 1cc, 30 mg (Waters, USA). Попередньо 
сорбент активували 1 мл метанолу та 1 мл води і пропускали по 2 мл водних 
розчинів. Сорбент промивали 2 мл універсальної буферної суміші  
(рН = 6,84) та 1 мл води і висушували в потоці азоту. Кожен препарат 
елюювали 2 мл метанолу. ВЕРХ-аналіз проведено на хроматографі Waters 
2690, колонка АСЕ 5 С18 (250 мм х 4,6 мм), температура колонки в 
робочому режимі 25оС. Рухома фаза ацетонітрил (розчин А) та 0,1 % водний 
розчин трифлуорацетатної кислоти (розчин Б), яка подавалась в 
градієнтному режимі (об’ємні співвідношення А та Б: 1 хв – 90:10; 2 хв -  
20 хв – 40:60; 21 хв -25 хв – 10:90; 26 хв - 30 хв – 95:5).  Швидкість подачі 
рухомої фази 1 мл/хв., об’єм введеної проби 10 мкл. Детекцію 
досліджуваних препаратів проводили при 230 нм. 
Результати дослідження. На хроматограмі досліджувані сполуки 
виписуються в наступній послідовності: бупропіон (tR=15,378±0,011 хв), 
венлафаксин (tR=15,995±0,007 хв), буспірон (tR=16,369±0,009 хв), доксепін  
(tR=19,061±0,032 хв), пароксетин (tR=19,878±0,015 хв), флувоксамін 
(tR=20,372±0,008 хв) та сертралін (tR=21,984±0,012 хв). Розрахунок 
кількісного вмісту кожного препарату проведено шляхом порівняння площ 
піків стандартних розчинів із площею піку речовини, виділеної із лікарської 
форми, згідно вимог ДФУ. Встановлено, що ступінь вилучення 
досліджуваних компонентів із водних розчинів сорбентом становить 99,8-
99,9 %, а відносна похибка кількісного визначення в паралельних пробах не 
перевищує 0,17 %. 
Висновки.  
Запропоновано умови ідентифікації та кількісного визначення 7 
антидепресантів в лікарських формах методом ВЕРХ, використовуючи ТФЕ 
для концентрування та очищення проби із ступенем вилучення до 99,9 %. 
 
ПОПЕРЕДЖЕННЯ ІНГІБУВАННЯ БУТИРИЛХОЛІНЕСТЕРАЗИ 
СИРОВАТКИ КРОВІ ЛЮДИНИ ПРИ ОТРУЄННІ 
ФОСФОРОРГАНІЧНИМИ СПОЛУКАМИ 
 
Ілющенко А.О.1, Харченко А.Ю.1, Бессарабов В.І.1, Страшний В.В.1, 
Лижнюк В.В.1, Лісовий В.М.1,2, Мардело В.В.2 

1Київський національний університет технологій та дизайну, кафедра 
промислової фармації, м. Київ, Україна, e-mail: ann.iliushchenko@gmail.com  
2Київський національний університет технологій та дизайну, кафедра 
хімічних технологій та ресурсозбереження, м. Київ, Україна 
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